

**PROTOKÓŁ NR II/2024**  
**przebiegu II sesji Rady Gminy Niegowa IX kadencji (2024-2028)**  
**odbytej w dniu 20 maja 2024 roku**

Radnych obecnych na sesji - 15. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

**Spoza Radnych w sesji udział wzięli:**

- |                    |   |  |
|--------------------|---|--|
| 1) Mariusz Rembak  | - | Wójt Gminy Niegowa                     |
| 2) Jerzy Tatarek   | - | Sekretarz Gminy Niegowa                |
| 3) Renata Noszczyk | - | Skarbnik Gminy Niegowa                 |
| 4) Dominik Palka   | - | obsługa prawna                         |
| 5) Cecylia Lampa   | - | poprzednia Pani Skarbnik Gminy Niegowa |

**Porządek posiedzenia:**

1. *Otwarcie II sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad*
2. *Ustalenie porządku obrad*
3. *Przyjęcie protokołu z LXVII sesji kad. 2018-2024 oraz z I sesji Rady Gminy Niegowa*
4. *Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków*
5. *Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy*
6. *Interpelacje i wnioski Radnych*
7. *Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej*
8. *Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji*
9. *Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Niegowa*
10. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/150/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 września 2020 r. w sprawie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobku*
11. *Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Niegowa w 2024 roku*
12. *Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-Gminnemu pod nazwą „Jedźmy Razem” na realizację zadania pn.: Rozwój drogowej infrastruktury technicznej na terenie działalności Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!”*
13. *Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-Gminnemu pod nazwą „Jedźmy Razem” na realizację zadania pn.: Zakup autobusów niskoemisyjnych na potrzeby rozwoju transportu publicznego Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!”*
14. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2024*
15. *Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych*
16. *Sprawy różne*
17. *Zamknięcie obrad II sesji Rady Gminy Niegowa.*

**PRZEBIEG OBRAD**

***Ad. 1. (Otwarcie II sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad)***

Otwarcia II sesji Rady Gminy Niegowa dokonał Przewodniczący Rady Gminy Niegowa Michał Jędruszek. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 15 Radnych co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały i wnioski.

**Ad. 2. (Ustalenie porządku obrad)**

Porządek obrad otrzymaliście Państwo Radni w przesłanych materiałach.

Wpłynął wniosek Wójta Gminy Niegowa o wprowadzenie do porządku obrad II Sesji Rady Gminy Niegowa jako punkt **10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Niegowa.**

Powyższy wniosek Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Wniosek Wójta Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Więcej wniosków i uwag nie wniesiono.

**Wobec tego porządek obrad II sesji Rady Gminy Niegowa przedstawia się następująco:**

- 1) Otwarcie II sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad**
- 2) Ustalenie porządku obrad**
- 3) Przyjęcie protokołu z LXVII sesji kad. 2018-2024 oraz z I sesji Rady Gminy Niegowa**
- 4) Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków**
- 5) Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy**
- 6) Interpelacje i wnioski Radnych**
- 7) Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej**
- 8) Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji**
- 9) Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Niegowa**
- 10) Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Niegowa**
- 11) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/150/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 września 2020 r. w sprawie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobku**
- 12) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Niegowa w 2024 roku**
- 13) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-Gminnemu pod nazwą „Jedźmy Razem” na realizację zadania pn.: Rozwój drogowej infrastruktury technicznej na terenie działalności Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!”**
- 14) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-Gminnemu pod nazwą „Jedźmy Razem” na realizację zadania pn.: Zakup autobusów niskoemisyjnych na potrzeby rozwoju transportu publicznego Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!”**
- 15) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2024**
- 16) Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych**
- 17) Sprawy różne**
- 18) Zamknięcie obrad II sesji Rady Gminy Niegowa.**

**Ad.3. (Przyjęcie protokołu z LXVII sesji kad. 2018-2024 oraz z I sesji Rady Gminy Niegowa)**  
Protokół z poprzedniej LXVII sesji kadencji 2018-2024 oraz z I sesji Rady Gminy Niegowa został przyjęty bez uwag i bez czytania 15 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.

#### **Ad.4. (Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków)**

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych:

1. Stanisława Mizgałę
2. Sylwię Pala
3. Dorotę Makiela

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie.

Zgodnie z wynikiem głosowania Komisja Uchwał i Wniosków pracowała w składzie:

1. Stanisław Mizgała
2. Sylwia Pala
3. Dorota Makiela

Przewodniczącym Komisji Uchwał i Wniosków został Radny Stanisław Mizgała.

#### **Ad.5. (Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy)**

Wójt Gminy Pan Mariusz Rembak przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Niegowa z I sesji:

1. Uchwała Nr 1/I/2024 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Niegowa – **uchwała zrealizowana**
2. Uchwała Nr 2/I/2024 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Niegowa - **uchwała zrealizowana**

Następnie Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 04.04.2024 r. do dnia 20.05.2024 r. informując że:

1. Trwają prace przy odbiorze końcowym na zadaniu pn. **Budowa, przebudowa - modernizacja wodociągu w miejscowości Bliżyce, Sokolniki i Trzebnów wraz ze studniami wodomierzowymi**. Wykonawca jest na etapie odbioru końcowego zadania. Myślę, że w ciągu tygodnia do 2 tygodni zakończy całą tę inwestycję.
2. Jedną z większych, jakie udało się przeprowadzić w ciągu ostatnich 30 lat na terenie naszej gminy, bo przypomnę, że wartość tej inwestycji to jest kwota ponad 6 milionów złotych W dniu 15 kwietnia br. został dokonany odbiór końcowy zadaniu pn. **Budowa oświetlenia oraz wymiana energochłonnych opraw oświetleniowych na oprawy LED przy drogach publicznych na terenie Gminy Niegowa**. Wniosek o rozliczenie dotacji z Polskiego Ładu został zakończony dotacja została wypłacona wykonawcy.
3. Zakończyły się prace na zadaniu pn. **Adaptacja poprzez przebudowę i termomodernizację budynku na remizę strażacką dla potrzeb OSP Niegowa oraz budowa remizo-świetlicy w sołectwie Łutowiec**. Na dzień dzisiejszy trwają prace odbiorowe przez PINB w Myszkowie.
4. W dniu 29.03.2024 r. dla zadania pn. **Budowa/remont/wykończenie wraz z doposażeniem pomieszczeń przeznaczonych pod działalność kulturalną w budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Niegowie** zostały złożone następujące oferty:

Numer oferty	Wykonawca	Kryterium I Cena w złotych brutto
1.	TRANS-JUL-BUD Sp. z o.o. Bliżyce 65 42-320 Niegowa	1 350 000,00

2.	Fargo Invest sp. z o. o ul. Warszawska 80 42-200 Częstochowa	1 089 780,00
----	--	--------------

Trwają prace związane z wyborem podmiotu, który będzie realizował remont i wykończenie jako pomieszczeń, w których się między innymi my znajdujemy. Jak również budowę windy w budynku gminnego Ośrodka Kultury.

5. Trwają prace budowlane na zadaniu pn. **Budowa sali gimnastycznej wraz z łącznikiem przy szkole w m. Sokolniki**. Wykonawcą jest firma FARGO INVEST Sp. z o. o. z Częstochowy za kwotę **4 816 000,00 zł**.
6. W dniu 24.04.2024 r. dla zadania pn. **Postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą Budowa wolnostojących zbiorników wodnych o poj. nie mniejszej niż 200 m<sup>3</sup> w miejscowościach Postaszowice i Gorzków Nowy** aktualnie trwa ocena oferty. I mamy nadzieję, że w przyszłym tygodniu uda się podpisać umowę na wykonanie pierwszego z 5 zbiorników na wodę.
7. Trwają prace budowlane na zadaniu pn. **Remont/budowa/przebudowa budynków z przeznaczeniem dla OSP w miejscowości Bliżyce i Mzurów**. Tutaj wartość całej inwestycji to kwota prawie 5 mln zł. W Mzurowie zostały wykonane roboty wyburzeniowe, zostały odkopane fundamenty w celu izolacji. Natomiast w Bliżycach zostały wykopane fundamenty i wykonane ławy fundamentowe. Na obydwóch obiektach dalej trwają prace.
8. Trwa ocena formalna dla złożonego projektu pn. **Zrównoważony rozwój gospodarstw wiejskich – dostawa i montaż magazynów energii w Gminie Niegowa**. Na dzień dzisiejszy jesteśmy na etapie wyjaśnień do oceny formalnej. Przypomnę tutaj, że złożonych zostało z terenu gminy ponad 200 wniosków od indywidualnych mieszkańców, aby zaopatrzyć się na swoich posesjach w takie magazyny energii.
9. Za pośrednictwem/wspólnie ze Związkiem Powiatowo-Gminnemu pod nazwą „Jedźmy Razem” realizujemy zadania pn.:
  - 1) Rozwój drogowej infrastruktury technicznej na terenie działalności Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!”
  - 2) Zakup autobusów niskoemisyjnych na potrzeby rozwoju transportu publicznego Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!” . To będzie przedmiotem naszych uchwał, które będziemy podejmować na dzisiejszej sesji.
10. W dniu 14.04.2024 r. została podpisana umowa z PPJ na wsparcie techniczne eksploatacji 5 kompletów potrójnych koszy do segregacji odpadów. Kosze te zostały przekazane do: Szkoły w Niegowie, Ludwinowie, Sokolnikach, Bliżycach oraz do przedszkola w Niegowie. Ich celem jest edukowanie dzieci na temat segregacji odpadów od najmłodszych lat.
11. W dniu 4 kwietnia odbyło się miało miejsce uroczyste podpisanie umowy partnerskiej na rzecz wspólnej realizacji projektu pod nazwą budowa trasy rowerowej numer 17 na obszarze Subregionu Północnego Województwa Śląskiego. Przypomnę, że trasa numer 17 jest to jedna z ważniejszych ścieżek pieszo-rowerowych bądź też rowerowych, jakie mają powstać na terenie nie tylko naszego województwa, ale tej części południowej Polski, gdzie trasa będzie przebiegać. Faktycznie od granicy ze Słowacją aż do Północnych województw naszego kraju. Na naszym terenie ta trasa będzie obejmować 2 miejscowości, Bobolice i Mirów.
12. W dniu 17 maja odbył się posiedzenie Związku Powiatowo Gminnego Jedźmy Razem, gdzie reprezentowałem gminę Niegowa.

**Ad. 6. (Interpelacje i wnioski Radnych)**

Interpelacje i wnioski złożyli Radni: Damian Szulc, Wojciech Kasznia, które zostały odczytane, a następnie złożone pisemnie do Przewodniczącego Rady Gminy i stanowią załączniki do protokołu (zamieszczone są również na stronie [www.niegowa.bip.net.pl](http://www.niegowa.bip.net.pl)).

Przewodniczący Rady Gminy Michał Jędruszek wnioskuje o:

- naprawę poboczy przy drodze gminnej w Antolce,
- naprawę studzienki przy krzyżu przy wjeździe na Antolkę.

**Ad. 7. (Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej)**

Przewodniczący Rady Gminy Michał Jędruszek przypomniał Radnym, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym w skład Komisji Rewizyjnej nie mogą wchodzić Radni pełniący funkcję Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących.

Proponuję 3 osobowy skład Komisji Rewizyjnej czy Radni wyrażają zgodę na proponowany skład Komisji czy są inne propozycje.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Niegowa Michał Jędruszek poddał pod głosowanie powyższą propozycję, która została przyjęta 14 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie (1 Radny nie głosował).

Komisja Rewizyjna będzie pracowała w 3 osobowym składzie.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnych o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji Rewizyjnej.

Do pracy w Komisji Rewizyjnej zgłoszono następujących kandydatów:

- 1) Radny Marian Wójcik zgłosił - Radnego Damiana Szulca – Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 2) Przewodniczący Rady Michał Jędruszek zgłosił - Radnego Mariana Wójcika - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 3) Radny Robert Cacoń zgłosił - Radnego Mariusza Dudka - Radny wyraził zgodę na kandydowanie

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie (1 Radny nie głosował).

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zaproponowany skład Komisji Rewizyjnej:

- 1) Radny Damian Szulc
- 2) Radny Marian Wójcik
- 3) Radny Mariusz Dudek

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Michał Jędruszek poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Stanisław Mizgała przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (1 Radny nie głosował).

#### **Uchwała Nr II/3/2024**

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr 3/II/2024 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej przyjęta została jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

#### ***Ad. 8. (Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji)***

Przewodniczący Rady Gminy Michał Jędruszek - przypominam Radnym, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym w skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji nie mogą wchodzić Radni pełniący funkcję Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących.

Proponuję 5 osobowy skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji czy Radni wyrażają zgodę na proponowany 5 osobowy skład Komisji czy są inne propozycje?

Innych propozycji nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Niegowa Michał Jędruszek poddał pod głosowanie powyższą propozycję, która została przyjęta 14 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie (1 Radny nie głosował).

Komisja Komisji Skarg, Wniosków i Petycji będzie pracowała w 5 osobowym składzie.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnych o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Do pracy w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zgłoszono następujących kandydatów:

- 1) Radny Stanisław Mizgała zgłosił - Radnego Dariusza Ladę – Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 2) Przewodniczący Rady Michał Jędruszek zgłosił - Radnego Zbigniewa Kitalę - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 3) Radny Adam Muszczek zgłosił - Radną Dorotę Makiela - Radna wyraziła zgodę na kandydowanie
- 4) Radny Adam Muszczek zgłosił - Radnego Łukasza Kitalę - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 5) Przewodniczący Rady Michał Jędruszek zgłosił - Radną Sylwię Pała - Radna wyraziła zgodę na kandydowanie

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący poddał pod głosowanie wnioski o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zaproponowany skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji:

- 1) Radny Dariusz Lada
- 2) Radny Zbigniew Kitala
- 3) Radna Dorota Makiela
- 4) Radny Łukasz Kitala
- 5) Radna Sylwia Pała

Przewodniczący Rady Gminy Michał Jędruszek poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Stanisław Mizgała przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

#### **Uchwała Nr II/4/2024**

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr II/4/2024 w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przyjęta została jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

#### ***Ad. 8. (Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Niegowa)***

Przewodniczący Rady Gminy Michał Jędruszek zaproponował powołać 3 stałe Komisje Rady Gminy :

- 1) *Komisję ds. Finansów, Budżetu i Promocji Gminy w składzie 3 osobowym,*
- 2) *Komisję ds. Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu w składzie 3 osobowym,*
- 3) *Komisję ds. Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Zdrowia oraz Ochrony Przeciwpożarowej w składzie 5 osobowym.*

Czy Radni wyrażają zgodę na taką propozycję czy Radni mają inne propozycje?

Innych propozycji nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Niegowa Michał Jędruszek poddał pod głosowanie powyższą propozycję, która została przyjęta 15 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu - jednogłośnie.

Ustalono:

- 1) ***Komisję ds. Finansów, Budżetu i Promocji Gminy w składzie 3 osobowym,***
- 2) ***Komisję ds. Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu w składzie 3 osobowym,***
- 3) ***Komisja ds. Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Zdrowia oraz Ochrony Przeciwpożarowej w składzie 5 osobowym.***

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji ds. Finansów, Budżetu i Promocji Gminy w składzie 3 osobowym:

#### ***Do pracy w Komisji, Budżetu i Promocji Gminy zgłoszono następujących kandydatów:***

- 1) Radny Damian Szulc zgłosił - Radnego Krzysztofa Nowińskiego – Radny wyraził zgodę na kandydowanie,
- 2) Radny Mariusz Dudek zgłosił – Radnego Roberta Caconia - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 3) Przewodniczący Rady Michał Jędruszek zgłosił - Radnego Stanisława Mizgałę - Radny wyraził zgodę na kandydowanie

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący poddał pod głosowanie wnioski o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie (1 Radny nie głosował).

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zaproponowany skład Komisji ds. Finansów, Budżetu i Promocji Gminy:

- 1) Radny Krzysztof Nowiński
- 2) Radny Robert Cacoń
- 3) Radny Stanisław Mizgała

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji ds. Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu w składzie 3 osobowym:

***Do pracy w Komisji ds. Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu zgłoszono następujących kandydatów:***

- 1) Radny Dariusz Łada zgłosił - Radnego Zbigniewa Kitalę – Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 2) Radny Krzysztof Nowiński zgłosił – Radną Sylwię Pała - Radna wyraziła zgodę na kandydowanie
- 3) Przewodniczący Rady Michał Jędruszek zgłosił - Radnego Łukasza Kitalę - Radny wyraził zgodę na kandydowanie

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący poddał pod głosowanie wnioski o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zaproponowany skład Komisji ds. Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu:

- 1) Radny Zbigniew Kitala
- 2) Radna Sylwia Pała
- 3) Radny Łukasz Kitala

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji ds. Rolnictwa, Ochrony środowiska, Zdrowia oraz Ochrony Przeciwpożarowej:

***Do pracy w Komisji ds. Rolnictwa, Ochrony środowiska, Zdrowia oraz Ochrony Przeciwpożarowej zgłoszono następujących kandydatów:***

- 1) Radny Łukasz Kitala zgłosił – Radną Dorotę Makiela – Radna wyraziła zgodę na kandydowanie
- 2) Radny Łukasz Kitala zgłosił – Radnego Adama Muszczka - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 3) Radny Damian Szulc zgłosił – Radnego Wojciecha Kasznię - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 4) Radny Krzysztof Nowiński zgłosił – Radnego Sebastiana Kalarusa - Radny wyraził zgodę na kandydowanie
- 5) Przewodniczący Rady Michał Jędruszek zgłosił - Radnego Dariusza Ładę - Radny wyraził zgodę na kandydowanie



Innych kandydatów nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zaproponowany skład Komisji ds. Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Zdrowia oraz Ochrony Przeciwpożarowej:

- 1) Radna Dorota Makiela
- 2) Radny Adam Muszczek
- 3) Radny Sebastian Kalarus
- 4) Radny Dariusz Lada
- 5) Radny Wojciech Kasznia

Przewodniczący Rady Gminy Michał Jędruszek poprosił Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Stanisław Mizgała przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Niegowa.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

#### **Uchwała Nr II/5/2024**

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr II/5/2024 w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Niegowa przyjęta została jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

#### ***Ad.10. (Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Niegowa)***

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Wójta o przedstawienie uzasadnienia powołania Pani Skarbnik Gminy.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy - Szanowna Rado zgromadzeni goście podjęcie uchwały jest uzasadnione w związku z powstaniem wakat na stanowisku Skarbnika Gminy Niegowa. Jak wszyscy dobrze pamiętamy w miesiącu lutym, po wielu latach pracy odeszła obecna tutaj Pani Skarbnik Pani Cecylia Lampa na zasłużoną emeryturę. Bardzo się cieszę, że Pani przyjęła zaproszenie i jest tutaj z nami. To rzeczywiście funkcja, która była przez Panią Cecylię była i jest bardzo odpowiedzialną i jedną z ważniejszych stanowisk w każdym Urzędzie Gminy.

Na podstawie art. 4 ust. 1 pkt 2 ustawy o pracownikach samorządowych stosunek pracy skarbnika gminy nawiązuje się na podstawie powołania. Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, powoływanie Skarbnika dokonywane jest na wniosek Wójta i należy do wyłącznej kompetencji Rady. Pani Renata Noszczyk posiada kwalifikacje i doświadczenie wymagane na stanowisku Skarbnika Gminy zgodnie z art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, a także spełnia warunki określone w art. 6 ust. 1 oraz ust. 2 ustawy o pracownikach samorządowych. Pragnę dodać jeszcze, że wybór tej kandydatury nie jest wyborem przypadkowym. Pani Renata Noszczyk jest wieloletnim pracownikiem tutejszego Urzędu Gminy, a dokładnie rozpoczęła swoją pracę 1 kwietnia 2000 roku. Także Szanowni Państwo, właśnie minęło 24 lata, odkąd Pani Renata zajmuje stanowiska w Referacie Finansowym przez cały czas podnosiła swoje kwalifikacje, wielokrotnie była nagradzana nagrodami pieniężnymi przez praktycznie każdego Wójta, który w tym okresie pełnił tutaj funkcję, co podkreśla i profesjonalizm i podejście do wykonywanych

obowiązków. Cały czas podnosiła też swoje kwalifikacje, dążąc do tego, aby kompetencje i wiedza były jak największe, bo wszyscy wiemy, że przepisy się zmieniają cały czas. To wszystko ewoluuje. W 2013 roku ukończyła studia podyplomowe właśnie w zakresie rachunkowości w Krakowie. Dodatkowo muszę powiedzieć, że sumiennie wykonuje swoje obowiązki, o czym się przekonałem w ciągu ostatnich 5 lat. Można było na niej polegać. Dodatkowo od 2018 roku, dokładnie od 1 stycznia pełni funkcję Głównego Księgowego Urzędu Gminy Niegowa. Posiada w swoich kompetencjach zastępowanie Skarbnika Gminy. W dużym zakresie obecna tutaj właśnie była Pani Skarbnik udzieliła takiej rekomendacji jak również kontrasygnaty do tego, żeby w sytuacjach mogących zaszkodzić naszej gminie, a zwłaszcza w przypadku możliwości powstania jakiejś zaległości wymagalnych w pełni tutaj Pani Główna Księgowa to sobie mogła wykonywać obowiązki Skarbnika Gminy, w tym zakresie. Ostatnie 2 miesiące to też również czas, kiedy na barkach Pani Renaty Noszczyk spoczął obowiązek przygotowania wszystkich dokumentów finansowych i innych, które w toku ciągłej bieżącej służby przygotowuje Skarbnik Gminy wywiązała się z tego w należyty sposób i nie było żadnych zastrzeżeń. Wobec powyższego, biorąc wszystkie te fakty pod uwagę do niniejszego wniosku dołączam projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Niegowa i rekomenduje na to stanowisko dotychczasową Główną Księgową Urzędu Gminy Panią Renatę Noszczyk. Dziękuję,

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Stanisław Mizgala przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Niegowa. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

#### **Uchwała Nr II/6/2024**

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr II/6/2024 w sprawie powołania Skarbnika Gminy Niegowa została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Następnie głos zabrała Pani Renata Noszczyk Skarbnik Gminy - Szanowny Panie Przewodniczący, Szanowny Panie Wójcie, Szanowna Rado, zgromadzeni goście, chciałabym serdecznie podziękować za powierzenie mi tak odpowiedzialnej funkcji, jaką jest bycie Skarbnikiem Gminy Panu Wójtowi za złożenie takiego wniosku, Pani Skarbnik za 24 lata nauki. I myślę, że postaram się być dobrym Skarbnikiem reprezentować i pełnić tą funkcję godnie i dbać o dochody i wydatki budżetu Gminy. Dziękuję bardzo.

***Ad.11. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/150/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 września 2020 r. w sprawie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobku)***

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Stanisław Mizgała przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/150/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 września 2020 r. w sprawie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobku.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

#### **Uchwała Nr II/7/2024**

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr II/7/2024 w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/150/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 września 2020 r. w sprawie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobku została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

#### ***Ad.12. (Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Niegowa w 2024 roku)***

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Stanisław Mizgała przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Niegowa w 2024 roku.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

#### **Uchwała Nr II/8/2024**

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr II/8/2024 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Niegowa w 2024 roku została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

#### ***Ad.13. (Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-Gminnemu pod nazwą „Jedźmy Razem” na realizację zadania pn.: Rozwój drogowej infrastruktury technicznej na terenie działalności Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!”)***

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Stanisław Mizgała przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-Gminnemu pod nazwą „Jedźmy Razem” na realizację zadania pn.: Rozwój drogowej infrastruktury technicznej na terenie działalności Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

#### **Uchwała Nr II/9/2024**

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr II/9/2024 w sprawie przyjęcia udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-Gminnemu pod nazwą „Jedźmy Razem” na realizację zadania pn.: Rozwój drogowej infrastruktury technicznej na terenie działalności Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!”.

została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

***Ad.14. (Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-Gminnemu pod nazwą „Jedźmy Razem” na realizację zadania pn.: Zakup autobusów niskoemisyjnych na potrzeby rozwoju transportu publicznego Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!”)***

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Stanisław Mizgała przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-Gminnemu pod nazwą „Jedźmy Razem” na realizację zadania pn.: Zakup autobusów niskoemisyjnych na potrzeby rozwoju transportu publicznego Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!”

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

#### **Uchwała Nr II/10/2024**

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr II/10/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-Gminnemu pod nazwą „Jedźmy Razem” na realizację zadania pn.: Zakup autobusów niskoemisyjnych na potrzeby rozwoju transportu publicznego Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!”.

***Ad. 15.( Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok)***

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Stanisław Mizgała przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2024.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

### **Uchwała Nr II/11/2024**

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr II/11/2024 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2024 została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

#### ***Ad. 16. (Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)***

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych udzielił Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy Niegowa:

- Panie Przewodniczący Szanowna Rado, jako że ostatnie dwie sesje to były sesje, na których nie było żadnych interpelacji, to w zasadzie nie ma co odpowiadać. Natomiast w kwestii tych, które zostały dzisiaj złożone odpowiedzi, udzielimy jak najszybciej tradycyjnie pisemnie bądź też wystąpimy do innych jednostek, jeżeli będzie taka potrzeba, które w swoim zakresie mają odnieść się do tych interpelacji, które zostały przedstawione przez Radnych. Dziękuję.

#### ***Ad. 17. (Sprawy różne)***

W sprawach różnych głos zabrała poprzednia Pani Skarbnik Gminy.

Pani Cecylia Lampa - Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, Panie Wójt, Pani Skarbnik, Panie Sekretarzu i wszyscy zebrani, korzystając z zaproszenia, które uzyskałam na tą sesję, chciałam wszystkim Radnym pogratulować wyboru na tak zaszczytne pełnienie funkcji jakim jest bycie Radnym. To jest jednak ciężka praca co, niektórzy tutaj są ze starej Rady, więc oni to wiedzą, że to nie jest łatwe, a budżet jest trudny do realizacji, ale nowa Rada, nowy Skarbnik poradzicie sobie na pewno. Chciałam pogratulować Panu Wójtowi wyboru na kontynuację tego stanowiska. Pan Wójt już nabrał doświadczenia na tym stanowisku, więc współpraca myślę, że będzie się układała dobrze. Tak jak Pan Wójt powiedział, odchodząc w lutym na emeryturę, dałam kontrasygnatę do podpisywania wszystkich zobowiązań finansowych Pani Renacie, w tej chwili już Pani Skarbnik. Jest to osoba odpowiednia, na tym stanowisku. Współpraca będzie z nią dobra, jest to osoba kompetentna, dobra i uczciwa. Dziękuję,

Przewodniczący Rady Gminy Pan Michał Jędruszek - w imieniu Rady chciałbym przekazać Pani Skarbnik dużo szczęścia, pomyślności w życiu już teraz chyba tylko osobistym. Bardzo dziękujemy za trud współpracy jeszcze za poprzednich Rad.

#### ***Ad. 18. (Zamknięcie sesji)***

W związku z wyczerpaniem porządku obrad II sesji Rady Gminy Niegowa Przewodniczący Rady Gminy Michał Jędruszek zamknął obrady, dziękując wszystkim za udział.

Na tym zakończono pisanie protokołu.

Protokolowała:  
*Dorota Oleksiak*

**PRZEWODNICZĄCY**  
Rady Gminy Niegowa  
*Michał Jędruszek*